



Közös célok, Szlovéniával

Biztosított a kétnyelvű oktatás

(Folytatás az 1. oldalról)

Nálunk a nemzeti kisebbségeknek képviselői vannak a Parlamentben, úgy vélem, országaink között a jó viszony fenntartásának ez is garanciája. Nagy kérdés, miként lehetünk az Európai Közösség tagjai. Mindannyian sokat várunk ettől, bár számos kérdéssel is van a csatlakozásunkat illetően. Abban állapodtunk meg a magyar féllel, hogy kicseréljük tapasztalatainkat, és megpróbálunk közösen fellépni a cél elérése érdekében.

Széles körű gazdasági együttműködést kívánunk kialakítani Magyarországgal. Szakértői szinten már folynak tárgyalások a szabadkereskedelmi egyezmény kidolgozásá-

val kapcsolatban. A szakértői csoportok feladata egy korrekt szerződés összeállítása, a többi a két kormányon, és a parlamenten múlik.

Pozsonc Mária, a Mura-vidéki Magyar Nemzetiségi Közösség képviselő-testületének elnöke, a szlovén parlament képviselője is tagja volt a delegációnak. Tökön vele is válhattunk néhány szót. Elmondotta, a legutóbbi népszámlálás során nyolcezeren vallották magukat magyaroknak, de számuk ennél jóval magasabb Szlovéniában.

— Kevesen vagyunk, de nagyon magas szintű alkotmányos védelmet élvezünk — válaszolta a képviselő asszony. — Nálunk mindig voltak ma-

gyar nyelvű iskolák, jelenleg két nyelven folyik az oktatás a nemzetiségi által lakott falvakban. Azt hiszem a világon egyedülálló jelenség az, hogy a többségi nemzet is tanulja a kisebbség nyelvét. Ezen keresztül megismerhetik egymás kultúráját, szokásait, hagyományait, közelebb kerülhetnek egymáshoz. Vagy tizenöt éve van középiskolánk, az egyetemen már létezik magyar tanszék. A nemzetiségi képviselőket a nemzetiségek választják, a magyaron kívül az olasz kisebbség képviselője foglal helyet a Parlamentben. Beleegyezésünk nélkül nem hozhatók meg a törvények. Részt veszünk a törvényjavaslatok előkészítésében, esetleges módosításaiban.

Jelenleg azon fáradozunk, hogy az alkotmány adta jogokat miként érvényesíthetjük az önkormányzatok szintjén, amelyek nálunk most alakulnak. A kisebbségeknek e szervezetekben is fenntartanak helyeket, hogy a nemzetiségek ügyeivel foglalkozhassanak. Van hetilapunk is, rádió- és tévéadásidőnk, igaz, ezeket nem tudjuk teljes terjedelmében kihasználni. Egyelőre, mert ezen mihamarabb szeretnénk változtatni. Kiváló kapcsolataink vannak a Magyar Köztár-



Pozsonc Mária
Vimola Károly felvételei

sasággal. Egyes szervezetekkel, így a Művelődési és Közművelődési Minisztérium etnikai főosztályával, ahonnan nagyon sok segítséget kapunk. Tankönyvek, tanulási lehetőségek, továbbképzések formájában. Lassan kialakult az az értelmiségi réteg, amelyre igen nagy szükségünk van. Létrejöttek az utóbbi időben számos helyütt a népdalkörök, folklórszervezetek, megkezdődtek a régimúlt kutatásai. Szerveződnek a kiállítások. Valami elkezdődött. Nyíltan vállaljuk magyarságunkat, ott-hon vagyunk Szlovéniában, de tudjuk, hol vannak a gyökereink. Az anyaországban viszonylag keveset tudnak rólunk, ezen kívánunk változtatni a jövőben.

J. Szabó Irén



Herman Rigelnik a töki Patkó csárdában

A megyeháza hírei

Napirenden a patikaprivatizáció

Tematikus, kizárólag egészségügyi és szociálpolitikai tárgykörbe tartozó kérdésekről esett szó tegnap a Pest Megyei Önkormányzat közgyűlésén. A képviselők határozatot hoztak a megyei egészségügyi fejlesztés irányairól, a térség szociálpolitikai helyzetéről, a patikaprivatizáció ügyében való egységes fellépésről, illetve a műveseállomás megépítésében való elvi egyeztetésről.

A Pest Megyei Önkormányzat tegnapi ülésén — sokak meglepetésére — senki sem szólt hozzá a szociálpolitikai koncepcióhoz. Így ezt a tervezetet változtatás, független vagy egyéb kiegészítés nélkül fogadta el a testület. A fentiekkel jóval több képviselőt mozgatott meg a megyei egészségügyi koncepció. Mint a közgyűlés elnöke, Inczedy János mondta: a sok hozzászólás már önmagában is jelzi, hogy tartalmas, továbbgondolásra is érdemes dokumentumot terjesztett a

népjóléti bizottság a gyűlés elé. Végül is a képviselők azaz a módosítással fogadták el a koncepciót, hogy az már a címében is a jelenlegi körhízi ellátás fejlesztésére utaljon. Több képviselő sérelmezte ugyanis, hogy vannak a megyének olyan „fehér foltjai”, melyekkel a tervezet egyáltalán nem foglalkozik. Erdélyi László főjegyző szerint a megye egyelőre nem is álmodhat komolyabb fejlesztésekről.

A megyei közgyűlés foglalkozott a patikaprivatizációval

is. Am mivel ebben a témában folyamatos tárgyalás van a húsz hazai gyógyszerészeti központ és az Állami Vagyonügynökség között, a közgyűlés csak abban tudott határozatra jutni, hogy felhatalmazta Bányai Judit alelnök asszonyt a további tárgyalásokra, illetve megerősítette a főjegyző szerepét a gyógyszerészeti központ tulajjoga körüli peres ügy vitelére.

Utolsó napirendi pontként — egyelőre csak elvi szinten, de — megegyezésre jutottak a képviselők abban, hogy ismét előveszik a műveseállomás telepítésének ügyét, s megkeresik azt a lehetőséget, hogyan tudná a térség önkormányzata előteremteni a hiánypótló gyógyító tevékenységhez szükséges pénzt.

M. É.

Számolni kell a szárazsággal

(Folytatás az 1. oldalról)
A tanácskozók elfogadták ezt a javaslatot, kiegészítve azal, hogy a rendelkezések meghozatalakor a döntéshozók lehetőleg mérlegeljék a természeti környezetre való kihatásukat. Dull Udo Endre, a Gödöllői Agrártudományi Egyetem Továbbképző Intézetének vezetője felvetette azt, hogy a mai helyzetben nem tisztázottak az öntözberendezések tulajdoni kérdései. Erre megfogalmazta a megoldást kéne találni, hiszen az aszály ellen a legjobb fegyver az öntözés. A jelenlévők ezzel is egyetértettek, csakúgy, mint a veszélyes gyomok kiirtásának szükségességével. Megállapodtak abban, hogy igyekezzenek megtalálni erre a lehető legjobb megoldást.

J. Sz. I.

Megkérdeztük

Kiket vár a Budakeszi Vadaspark?

A Nemzeti Egészségvédelmi Intézetnek immár negyedik éve él a meghívása, — amely most az iskolaév elején különösen aktuális — a világ leggazdagabb szertárába, a legcsodálatosabb sportstadionjába, legnagyobb játszótérre, legegészségesebb környezetbe: a természetbe invitálja a gyerekeket és felnőtteket. A „Barátunk a Természet” program az 1993—94-es tanévben is várja, hívja az érdeklődőket. Az egyik legérdekesebb, legszebb helyszín a Budakeszi Vadaspark, ahol környezetvédelmi oktatóközpont, és hatalmas karámokban (380 hektáron) őshonos állatok várják a látogatókat. Huszár Györgyöt, a vadaspark bemutatójának vezetőjét arról kérdeztük, miért ajánlja éppen ezt a helyszínt a Budapesti Erdészet telephelyén, a Pest megyei óvodáknak és az általános iskolák tanulóinak, a Ságvári ligettől mintegy kétszáz méterre.

— Mi a „Barátunk a Természet!” negyedik és ötödik számú programját jelentjük. Az erdei vadfajok bemutatása természetesen környezetben igazán vonzó: Gím- és dámszarvas, vaddisznó, őz, muflon, bikaszarvas, róka, mosómedve, egerészölyv, héja, vörösvércse, holló látható itt bekerítve, továbbá a legnagyobb fülesbagoly, valamint baromfiudvar; pávával, pulykával és a szokványos háziállatokkal. Ma éppen Szentendréről volt itt egy iskola, akiket Kontermán Lászlóné vezetett végig, nagy szakértelemmel. Elmény a gyerekeknek, hogy nem állatkertben, hanem a valódi környezetben találkoznak ezekkel az állatokkal. Azzal fogadjuk őket, hogy ez a vadaspark az övék, kérdezzenek bá-

ran. Van olyan nap, amikor négy-öt csoport is érkezik. Természetesen két héttel korábbi bejelentés alapján. A környezetvédelmi oktatóközpontunkban előadást tartunk növényismeretről, az erdő kialakulásáról, az erdőgazdálkodás történetéről, a „természetbúvárkodás” alapjairól előadva. Ezek a gyerekek már felnőtteknek bizonyosan másként viszonyulnak az erdőhöz, a természethez, más fogalmaik lesznek a természetvédelemről. Egyébként ez is cél. Szeretettel várunk minden Pest megyei iskolát, és másokat is az ország egész területéről. Költségeinket a Budapesti Erdészet (Pilisí Parkerdő) és a Nemzeti Egészségvédelmi Intézet vállalja.

O. É.

Újabb cigányszervezet Érden?

Tegnap lapzárta után került sor arra az alakuló közgyűlésre Érden, melyet a Magyarországi Cigányok Demokratikus Szövetsége helyi tagszervezetének megalakítása céljából hívtak össze.

Mint azt Tarnóczy Istváné, az Érdi Családsegítő Központ vezetője érdeklődésünkre elmondta, a városban már korábban létezett egy cigányszervezet Magyar Cigányok Igazságszövetsége néven, mely szövetséggel a családsegítő központ kapcsolata igen

jónak volt mondható. Tarnócziné személyes véleményének hangot adva megemlíttette, hogy a cigányság — nemcsak helyi — megosztottságban látja az újabb helyi cigányszervezet megalakulását okát. Mindenesetre támogatni fogják az új szövetséget, ha az a cigányság egészségének érdekeit, s nem az egyes embereket fogja szolgálni.

(Az eseményre hétfői lap-számunkban még visszatérünk.)

Sz. R. H.

Új bor = must
Új Suzuki Márkakereskedés = M 6 Kft.

Kóstolja meg a mustot!
október 9-én és 10-én




Próbálja ki a Suzukit!
szombaton és vasárnap

SUZUKI-MUSTRA

Zenés megnyitónkra szeretettel várja önt és családját az M 6 Kft.
A 6. Műút 22. km-énél, az ÖMV-benzinkút közelében, 9 órától 16 óráig.
Próbaút — gyermekeknek meglepetés — borkóstolás — mustrapróba.
A mustranapokon vásárlók nyereményt választhatnak új kocsijukhoz.

A kis fogyasztás bajnoka: A

Telefon: 06 (60) 348-451 Fax: 06 (23) 345-407

A TIGÁZ Rt.
Gödöllői Kirendeltsége

tájékoztatja Tisztelt Fogyasztóit,
hogy 1993. október 01-től
a Váci Szolgáltatási Üzemben
Vác, Rádi u. 1. sz. alatt
munkanapokon lehetőségük lesz
a gázdíj befizetésére.

Nyitva tartás:

Hétfő-Kedd	12-18-ig
Szerda-Csütörtök	10-16-ig
Péntek	7-12-ig

FIZESSEN ELŐ



Ne csak Ön olvassa, hanem adja tovább nyugdíjas vagy sokgyerekes barátainak, ismerőseinek!



Nem csak nyelvében magyar